S2S - Maths - Devoir de vacances - été 2025.

) Signe du trindbme du second degré.

17 Simplifier E . 2° Résoudre E > 0.

——

II | 1° Etudier le signe de A(x) = - x% + 2x = m® = 2 , oil m est un paramétre réel.

2" Etudierlesignadeﬂ(.r}=(x+3}{¢v:-:]. 3 Résum.ra%f:ﬂ.

I | Soit I'équation du second degré en x : dmx” + dim - 2)x + dm - 3=0 oil m est un paramétre

réel, x; et x, les racines quand elles existent.
1* Calculer m pour que les racines x, et x, existent.
. : . 3 3
2" Calculer m pour que x, et x, , quand elles existent, vérifient la relation x;” + x5 = 3x;x, .

3* Calculer m pour que les racines solent distinctes et positives.

4° Calculer m pour que W 4mx" + 4(m - 2)x + 4m - 3 soit définie pour tout x réel.



I1) Limites — continuité — Dérivabilité

©-27
3 slxw3
I  festlafonction définie par f(x) = .
k six=3

Calculer k pour que f soit continue au point 3 .

bl +x+i{x+ 1)

x+1

six#-1
I Soit fla fonction définie par : f(x) =
L six=~-1

Peut-on calculer L pour gue f soit continue en -1 7

I Soit la fonction f définie par f(x) = x" + 2(m - 'l}l.r2 + 2{m - 1) ot m est un paramétre réel. Soit

(C) la courbe représentant f.

Calculer m pour que (C) admette deux minimums et un maximum.

3
X+x-6 x=0
v festlafuncliundéﬁnieparf(l}=L3+I_E ir}n

1% Préciser le domaine de définition de f .
2° Etudier la dérivabilité de fen 0.

V  Soit fla fonction telle que : f(x) = M

i t réel différentde 1 .
Zaoge] Cimes un paramétre rent de

1* Déterminer le domaine de définition de f.

2" Etudier , suivant les valeurs de m , le sens de variation de f.



1) Trigonométrie

: I Montrer les identités suivantes (on suppose que les dénominateurs sont différents de zéro).

2sinxcosx ) )
1" 5 —— =ftanx. 2° sin®x(10+cot”x)=1+9sin’x.
1 +cos”x - sin x

1 -2siny

} coty-tanys= dnyooy

- Il | Résoudre chacune des équations trigonométriques dans " intervalle [ indigué.

1° m5(3x+§)=—é et I=[-m;m. 2° ms(x+§)=mr.53.r et I=R.

¥ ssinxcos3x=0 et [=[0;mn].

: I ABC est un triangle, [CH] le segment-hauteur relatif au coté [AB). c
Onpose AB=c ,BC=a et AC=h

1" Montrer que 1"aire du triangle ABC s'exprime par A

ﬂ:%bc sin A dans les deux cas ol A est aigu ou obtus.

2" Montrer que o peut s"écrire aussi sous la forme

=lm: sin B et gﬁ“:%;ﬂ; sin C.

2
a b c dhe
3* Dédu : = = = -
WIEOU GnA  snB  snC | 20
IV Sia+b= T calculer la valeur numérique de I'expression E = ——— =1 = b

3 cosbh-cosa

VI A . B et C sont les angles d'un tmangle quelcongue. Démontrer que :
1° sin 2A + sin 28 + sin 2C = 4 sin A sin B sin C

2°tan A+ tan B + tan C = tan A tan B tan C

¥} 1l-cosA+cosB+cosC= #m%m%mﬁg )



~ V  Simplifier les expressions suivantes :

o Sinfla+b) g0 Si(a+b)
sina + sin b 5in @ - sin b
1 sin (a + b) 40 sin (a + b)
cos a+cos b cos g — cos b

sin (@ + b) + sin ¢

sin (@ - ) [tan a + tan b)
gin a + &in (b + ¢)

sin {a + b) [tan a - tan b)

7o tan 2a + tan a ge sin x + sin 3x + sin Sx
tan 4a - tan a COs X + cos 3x + cos S5x

VII)

SuitE=cnsEcnchm3—ﬂcm¢—ﬂ.

9 9 9

Calculer E x 2 sin g et déduire la valeur de E.

VIII) 1° Factoriser 'expression F = cos x + cos 2x + cos 3x.

2% Résoudre |'équation F = 0.

3° Trouver alors les valeurs de x telles que x € [~ 7, 7]



V)

IX) Résoudre les équations suivantes .

1* cos Sx +cos 3x+cosx=10).

2% cos E+.J: sin E+.J: =M3+l
3 i B 4 '

30 31‘.5:11,’.1’1—3::}:2::05(%-1’)-

sl 2x  CcoOs 2x
sin X CO8 X

4° 2.

Fonctions polynémes

|) Soit f la fonction définie par : f(x) = x> - 5x + 4 et soit (P) sa courbe représentative . (D) est la
droite d’équation y = x + m , ol m est un parametre réel .

1° a) Discuter le nombre de points d’intersection de (P) et (D) , quand m varie .
b) Dans le cas ol (P) et (D) ont deux points d’intersection A et B , trouver et construire 1’ensemble
des points / milieux de[AB] , lorsque (D) varie .
¢) Calculer la tangente de I’angle B que forment les tangentes en Aet B a (P) .

2° Soit (D') la droite de coefficient directeur le réel p et passant par E(1 ; -1) .
a) Ecrire I’équation de (D") .
b) Discuter le nombre de points d’intersection de (P) et (D') lorsque p varie.
¢) Dans le cas ol (D) coupe (P) en deux points G et F', trouver et construire I’ensemble des points
J milieux de [GF] .

3° La paralléle menée de J a y'Oy rencontre (P) en T . Montrer que la tangente en T a (P) est paralléle
a(D).

4° Démontrer qu’il existe un point F tel que (P) soit I’ensemble des points équidistants de F et de la

droite (D) d’équation y = -T .



| I) Soit f la fonction définie par : f(x) = 3x> — 4x — 1 et soit (C) sa courbe représentative dans un

repére orthonormal (O, i , J).

1° a) Déterminer le domaine de définition Dy de f et trouver les limites aux bornes ouvertes de Dy .
b) Calculer f’ (x) et dresser le tableau de variation de f.

¢) Tracer (C) .
2° Ecrire I’équation de la tangente (7) a (C) en /(0 ; —1) . Tracer (T) .
3° Résoudre I’équation f (x) = —1 et vérifier le résultat graphiquement .
4° Résoudre graphiquement I’équation f (x)=m , ol m est un parameétre réel .

5° La courbe (C) admet deux tangentes de coefficient directeur 5 . Trouver les équations de ces

tangentes et les coordonnées de leurs points de contact avec (C) .

) Soit la fonction f définie par f (x) = 8x* — 8x2 +1 .

1° a) Déterminer le domaine de définition Dy de f et trouver les limites aux bornes ouvertes de Dy .
b) Calculer ' (x) et dresser le tableau de variation de f'.

¢) Tracer (C) .

2° En déduire la courbe représentative (C') de la fonction g définie par g(x) = | 8x* — 8x% +1 | , dans le

méme repére que (C) .

3° Discuter graphiquement , suivant les valeurs du paramétre réel m , le nombre et le signe des racines

de I'équation g(x) =m .

4" a) Déterminer les points de (C) d’abscisses respectives 1 et — é .

b) Déterminer alors les points d’intersection de (C) avec la premiére bissectrice des axes .



V- Fonctions rationnelles
. . mx?—-2x—7 , . , i .
) Soit la fonction fm(Xx) = s On désigne par (Cm) sa courbe représentative dans un repére
orthonormé. (5%)
1) Montrer que (Cm) passe par un point fixe F a déterminer.
2) Calculer m pour que (Cm) admette 2 extremums.

2_ox_
A partir de cette question on prend m = 1. On désigne par fi(x) = z z et par (C1) sa courbe

représentative.

3) Déterminer les réels a; b et ¢ tel que pour tout x #2, f(x) =ax +b + é

4) Déterminer le domaine de définition de f1, calculer les limites de f1 sur les bornes de ce domaine,
déduire I'équation de I'asymptote verticale.
5) Démontrer que la droite (D) d'équation y = x — 4 est une asymptote a (C1) et étudier les positions
relatives de (Cy) et (D).
6) Calculer fi'(x), dresser le tableau de variation de f1, puis tracer (D) et (C1) dans un repere orthonormé.
7) Tracer dans un nouveau repére le graphe de g(x) = [f1(X)| pour X€] — 2; +oo[
8) Soit (D") la droite d'équation y = h.
a) Calculer h pour que (D) coupe (C1) en 2 points M et N.
b) Trouver les coordonnées de J milieu de [MN] et en déduire le lieu de J.

1) \5 ,'
Partie A : ' 5
On considére la fonction g définie sur R par g(x) = x* + ax? + bx + ¢ \ X\ /
de courbe (G) ci-contre. ‘,\ , X

e (G)coupe (y'y)en (0;12). H B¢ \
* (G) admet une tangente horizontale en x=-2. | \\ f
e (G)coupe (x'x) en 3 points d’abscisses -2 ; 1 et 3. \ /
\
1) Résoudre g(x) =0;g(x) > 0;g(x) <0. | \| 7
2) Montrer que g(x) = x* — 9x? — 4x + 12, \ /
Partie B :

x342x2412x+4
x241

On considere la fonction f définie sur R par f(x) =

dans un repére orthonormé.
1) a)Calculer lim f(x) et linn f(x).
X==00 X=r+00

et on note par (C) sa courbe représentative

o = 11x+2
b) Vérifier que f(x) = x + 2 + P

¢) Montrer que la droite (D) d’équation y = x + 2 est une asymptote a (C) en —co et en 40,
d) Etudier la position de (C) et (D).

2) a)Montrer que f'(x) = '(;:(:1))2'

b) Etudier le signe de f’(x) et dresser le tableau de variation de f.
3) Tracer (D) et (C).




